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Вимоги лектора: 

Студент зобов'язаний відвідувати всі заняття за розкладом (в тому числі 

дистанційно, або у змішані формі), не запізнюватися. Працювати з навчальною 

та додатковою літературою, з літературою на електронних носіях і в Інтернеті. 

Виконувати та подавати вчасно практичні/індивідуальні завдання. При 

пропуску лекційних занять з поважної причини лектором проводиться усна 

співбесіда за темою. 

Відповідальність 

лектора: 

Головною метою лектора під час викладання дисципліни є створення 

комфортного та інтерактивного навчально-комунікативного середовища. 

Протягом семестру заохочується тісне спілкування у формі діалогу, обміну 

думками та поглядами, конструктивна критика, емоційна співпраця та дискусій. 

Зворотній зв’язок надзвичайно важливий - ваші зауваження та побажання 

будуть обов’язково враховані і є особливо цінними! Ви можете залишати свої 

відгуки, а також брати участь в опитуванні в кінці семестру, розраховувати на 

швидкий та якісний зворотній зв’язок від лектора, покликаний підтримати ваше 

зростання як фахівців впродовж вивчення дисципліни. 

Види занять: Лекції, практичні, самостійна робота. 

Методи 

навчання: 

Під час навчання можуть бути запропоновані практичні вправи ситуаційні 

завдання, кейси, вебінари, майстер-класи, індивідуальні завдання, ділові ігри, 

тести та інші інтерактивні методи навчання. 

Форми навчання: 
Очна серія лекцій, практичних занять; дистанційна (онлайн-діяльність); 

змішана (контактні години + онлайн- діяльність) Студенти мають змогу 

отримувати індивідуальні консультації (графік консультацій за посиланням: 

http:// chtei - knteu .cv.ua/ua/ student/ 
 

http://chtei-knteu.cv.ua/ua/student/
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АНОТАЦІЯ ДИСЦИПЛІНИ 
Під час вивчення дисципліни здобувачі сфокусуються на основних аспектах внутрішньої та 

зовнішньої ділової комунікації, специфіці ділової комунікації як соціально- психологічного явища, 

особливостях міжособистісної взаємодії в спілкуванні та основах психологічної взаємодії/впливу. 

Студенти зможуть вміло використовувати тактичні прийоми при побудові взаємини з людьми, 

встановленні контактів з діловими партнерами, навчаться розпізнавати маніпуляцію і протистояти 

маніпулятивним тактикам і прийомам у процесі взаємодії; використовувати ефективні прийоми 

переконливого впливу з урахуванням індивідуальних особливостей опонента; успішно долати 

міжкультурні непорозуміння та конфліктні ситуації; виявляти себе як комунікативну особистість, що 

сприятиме формуванню етичного та соціокультурного компоненту у професійній діяльності; оволодіють 

системою методів та засобів ділового спілкування, методами регулювання конфліктних ситуацій. 

Майбутні фахівці отримають професійні навички лідерства, отримають компетенції у соціальних 

аспектах стійкості в умовах непередбачуваних змін та викликів.

 

В рамках неформальної/інформальної освіти здобувачі можуть 

самостійно, або за рекомендацією викладача опановувати (поглиблювати) 

знання в розрізі навчальної дисципліни (окремих її тем/змістових частин) із 

наступним їх зарахуванням, використовуючи загальновизнані освітні 

платформи. Назви курсів, навчальні платформи, умови оцінювання 

узгоджуються з викладачем індивідуально, відповідно до Положення про 

визнання в ЧТЕІ ДТЕУ результатів навчання, отриманих у неформальній та 

інформальній освіті: (http://chtei-knteu.cv.ua/ua/diyuchi polojennya/). 

Перелік рекомендованих платформ масових відкритих онлайн- курсів 

доступний на сайті ЧТЕІ ДТЕУ. 

Матеріальне та 

технічне 

забезпечення 

дисципліни: 

Проведення занять очно передбачає: обладнані аудиторії (столи, стільці, 

мобільні пристрої, мультимедійні засоби, наявність та доступність мережі 

Інтернет). 

Проведення занять дистанційно, або у змішаній формі додатково 

передбачає: наявність ПК (ноутбуку) чи іншого мобільного пристрою, 

навушників, мікрофону, веб-камери; за потреби, встановлення спеціальних 

програм/застосунків (сервери веб-конференцій: Zoom, Skype, Big Blue Button, 

Viber, Telegram, WhatsApp; ресурс дистанційного навчання Moodle; програмне 

забезпечення Google G Suite for Education (Hangouts Meet, Google Classroom); 

Microsoft Power Point, Microsoft Office Excel. 

Доступ до 

дисципліни: 

Реєстрація студента на сервері дистанційного навчання Moodle відкриває 

доступ до всіх навчально-методичних матеріалів дисципліни. Для реєстрації 

потрібно написати повідомлення на адресу dist@chtei- knteu.cv.ua, вказати 

П.І.Б., № групи та дисципліну, до якої потрібний доступ). 

Під час дистанційного навчання, або навчання у змішаній формі (лекції) 

заняття проводяться згідно розкладу за посиланням: https://meet.google.com/owi-

upba-kre , або за попередньою домовленістю 

зі студентами на іншому сервері конференції. 
 

http://chtei-knteu.cv.ua/ua/diyuchi_polojennya/
mailto:dist@chtei-knteu.cv.ua
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ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 
Семестрову кількість балів формують бали отримані в процесі теоретичного засвоєння 

матеріалу, практичних занять та самостійної роботи впродовж семестру за накопичувальною сумою від 

0 до 100 балів за всіма видами робіт, передбачених з даної дисципліни за темами (в тому числі 

Яка мета 

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів системи 

теоретичних знань, практичних навичок та формування у студентів системи 

професійних компетентностей щодо методологічних підходів до систем 

інтелектуальної власності, реалізації набутих знань з метою досягнення 

максимального результату у професійній діяльності. 

 
вивчення 

дисципліни? 

 

Які цілі вивчення 

дисципліни? 

Завданням вивчення дисципліни «Інтелектуальна власність» є:  

 формування у студентів системи науково-теоретичних знань з 

інтелектуальної власності, визначення та розкриття основних проблем 

розуміння його понять, категорій та інститутів, напрямів розвитку і 

вдосконалення законодавства у сфері інтелектуальної власності за умов 

ринкової економіки і правової держави, вирішення проблем його застосування в 

юридичній практиці, виклад їх у навчальному процесі. 

Які 

Дисципліна орієнтована на формування таких загальних 

компетентностей як:  

законодавство, яке регулює відносини інтелектуальної власності, та його 

проблеми; міжнародні угоди у сфері інтелектуальної власності; особливості 

правового статусу суб’єктів права інтелектуальної власності; компетенцію 

органів управління у сфері інтелектуальної власності; особливості договорів у 

сфері інтелектуальної власності; способи захисту прав інтелектуальної власності; 

особливості захисту прав на об’єкти інтелектуальної власності; судову практику 

вирішення спорів щодо прав на об’єкти інтелектуальної власності; 

понятійного та категорійного апарату інтелектуальної власності, 

теоретичні засади інтелектуальної власності, концепції, основні напрями і 

проблеми розвитку, удосконалення законодавства у сфері інтелектуальної 

власності, тенденції та перспективи його розвитку за умов ринкової економіки і 

демократизації суспільства, основні наукові теорії у сфері інтелектуальної 

власності; 

компетентності 

формує 

дисципліна? 

 

Які результати 

навчання за 

дисципліною? 

Вивчення дисципліни дозволить  правильно визначати проблеми 

інтелектуальної власності та законодавства у цій сфері, шляхи їх подолання;  

тлумачити та розкривати основні поняття, інститути та категорії 

інтелектуальної власності; 

здійснювати наукові дослідження і забезпечувати навчальний процес; 

аналізувати нормативно правові акти, що регулюють сферу інтелектуальної 

власності; 

реалізовувати заходи щодо впровадження кращих вітчизняних та зарубіжних 

практик у провадження захисту інтелектуальної власності; 

вільно працювати з офісними додатками MicrosoftWord, MicrosoftExcel, 

MicrosoftPowerPoint та мережею Internet. 

Попередні вимоги Для вивчення дисципліни особливі навички не потрібні 
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враховуються результати тематичного тестування), а також бали за підсумковий модульний контроль. 

Студент не допускається до екзамену, якщо семестрова кількість балів, включаючи бали за підсумковий 

модульний контроль менше за 60 балів. Екзамен проводиться згідно з розробленими та затвердженими 

білетами, або у формі підсумкового тестування. Оцінка за екзамен виставляється студенту за 100-

бальною шкалою. 

Вважається, що студент достатньою мірою засвоїв матеріал якщо середня кількість балів за 

семестровий контроль та екзамен не менше 60. Оцінювання здійснюється за національною шкалою - 

«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» та за шкалою ЧТЕІ ДТЕУ. 

 

Перескладання будь якого з видів оцінювання та контролю відбувається з дозволу викладача, 

який забезпечує дисципліну у порядку передбаченому «Положенням про оцінювання результатів 

навчання студентів у ЧТЕІ ДТЕУ», з яким можна ознайомитись за посиланням: http://chtei-

knteu.cv.ua/ua/student/. Детальна інформація щодо шкали оцінювання та розподілу балів за кожен вид 

виконаних робіт наведена у робочій програмі навчальної дисципліни, яку можна знайти на сервері 

дистанційного навчання Moodle ЧТЕІ ДТЕУ. 

ПОЛІТИКА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Студент повинен дотримуватися правил «Етичного кодексу здобувача вищої освіти ЧТЕІ ДТЕУ» 

(http://chtei-knteu.cv.ua/ua/student/ ) та «Положення про дотримання академічної доброчесності 

педагогічними та науково-педагогічними працівниками та здобувачами вищої освіти ЧТЕІ ДТЕУ» 

(http://chtei-knteu.cv.ua/ua/academ_dobroches/): виявляти 

дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. Конфліктні ситуації 

повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при нерозв'язності конфлікту 

доводитися до співробітників директорату ЧТЕІ ДТЕУ. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання 

навчальних завдань, завдань підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими 

освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і 

можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. Списування (копіювання тексту) під час виконання письмових робіт та 

екзаменів заборонені. Користування мобільними пристроями допускається лише з дозволу викладача під 

час онлайн-тестування та підготовки практичних завдань. Самостійні роботи у вигляді рефератів, 

доповідей, презентацій повинні мати коректні текстові посилання на використані інформаційні джерела. 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ 
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12. Юскаєв В. Б. Інтелектуальна власність: навчальний посібник у двох частинах . Суми : 

Видавництво СумДУ, 2010. Ч. 2. 148 с. 

13.  Ястремська О. О. Інтелектуальна власність : навчальний посібник . Харків : Вид. ХНЕУ, 2013. 

124 с. 

 

Додатковий 

14. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів від 9 вересня 1886 р. URL : 

http:// zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_051/page.  

15. Договір Всесвітньої організації інтелектуальної власності про виконання і фонограми, 

прийнятий Дипломатичною конференцією 20 грудня 1996 року . URL: http:// 

zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_769.  

16. Договір Всесвітньої організації інтелектуальної власності про авторське право, прийнятий 

Дипломатичною конференцією 20 грудня 1996 р.  URL : http:// 

zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_770.  

17. Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків від 14 квітня 1981 р.  URL: http:// 

zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_134. 

18.  Міжнародна конвенція про охорону інтересів виконавців, виробників фонограм і організацій 

мовлення (вчинено в Римі 26 жовтня 1961 року). URL: http://zakon2. 

rada.gov.ua/laws/show/995_763.  

19. Паризька конвенція про охорону промислової власності від 20 березня 1883 р. URL : http:// 

zakon4.rada.gov.ua/laws /show/995_123  

20. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом Нормативно-

правові акти, Європейським Співтовариством з Атомної Енергії і їхніми державами-членами, з 

іншої сторони . URL: http://kmu.gov.uakmudocsEA00_UkraineEU_Association_Agreement 

_(body).pdf. 

21. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності (ТРІПС) від 15 квітня 1994 р.  

URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/981_018. 

22. Женевський договір про міжнародну реєстрацію наукових відкриттів від 7 березня 1978 р.  URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/999_005.  

23. Міжнародна конвенція з охорони нових сортів рослин від 2 грудня 1961 р. URL: http:// 

zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_856 

 

Нормативно-правові акти 

24. Конституція України. URL : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/ show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80. 

25. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р.  URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/ show/435-15. 

26. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р.  URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/ 

show/436-15/page. 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/981_018
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27. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. URL : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/ show/2755-

17/page.  

28.  Про авторське право і суміжні права: Закон України. URL : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/ 

show/3792-12.  

29. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі: Закон України від 15 грудня 1993 рю  URL: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3687-12.  

30. Про охорону прав на зазначення походження товарів: Закон України від 16 червня 1999 р.  URL: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/752-14.  

31.  Про охорону прав на знаки для товарів і послуг: Закон України від 15 грудня 1993 р. [ URL: 

http:// zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3689-12/page.  

32.  Про охорону прав на промислові зразки: Закон України від 15 грудня 1993 р.  URL: http:// 

zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3688-12/page.  

33.  Про охорону прав на сорти рослин: Закон України від 21 квітня 1993 р.  URL: http://zakon2. 

rada.gov.ua/laws/show/3116-12.  

34.  Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем: Закон України від 5 листопада 1997 р.  

URL : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/ show/621/97-%D0%B2%D1%80. 

35.  Про затвердження зразків документів: Наказ Міністерства освіти і науки України від 28 грудня 

2004 р.  URL: http://www.uazakon.com/documents/date_46/pg_ iiwosh/index.htm. 

36.  Про затвердження Порядку державної реєстрації договорів комерійної концесії (субконцесії): 

Наказ Міністерства юстиції України від 29.09.2014 р. № 1601/5.  URL : 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1194-14.  

37.  Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються права автора на твір»: 

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 . URL : 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1756-2001-%D0%BF. 

 

Інтернет-ресурси 

38. Зразки примірних договорів у сфері авторського права і суміжних прав // Офіційний веб-портал 

Державної служби інтелектуальної власності . URL: http://sips. gov.ua/ua/zrazkydogap.html. 

39. Журнал Інтелектуальна власність . URL: http://intelvlas.com.ua/.  

40. Інститут проблем законодавства ім. Ярослава Мудрого . URL : http://www.legality.kiev.ua/.  

41.  Офіційний сайт Верховної Ради України.  URL : http://rada.gov.ua.  

42. Офіційний сайт Президента України. URL:www.president.gov.ua. 

43. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України Урядовий портал України.  URL : 

http://www.kmu.gov.ua.  

44.  Офіційний сайт Державного департаменту інтелектуальної власності.  URL: 

http://www.sdip.gov.ua. 

 
СИЛАБУС ЗА ЗМІСТОМ ВІДПОВІДАЄ РОБОЧІЙ ПРОГРАМІ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ. 
Детальна інформація щодо тематики лекційних, практичних, занять, самостійної роботи, 

наведена у робочій програмі навчальної дисципліни, яку можна знайти на сервері дистанційного 
навчання МооІІє ЧТЕІ ДТЕУ.

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/3687-12
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/752-14
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1756-2001-%D0%BF
http://www.sdip.gov.ua/


 

 

ВИДИ ЗАНЯТЬ 

(згідно розкладу) 

ФОРМИ НАВЧАННЯ* 

Контактні години Онлайн діяльність 

Методи навчання 

Лекції 

(попередня підготовка, подача 

нової інформації, тренування). 

Попереднє опитування; ознайомлення або 

повторення термінології; очна лекція; презентація нового 

матеріалу; пошук відповідей на питання;обговорення 

кейсів, діалог з групою. 

Ознайомлення або повторення термінології, необхідної для роботи з 

темою; демонстрація короткої промовідео/аудіо інфографіки; відеозапис, 

аудіо запис; тексти; відео конференція, робота з кейсами в режимі відео 

конференції. 

Практичні 
(тренування, практична 

робота, оцінювання, рефлексія). 

Обговорення; дебати; питання-відповіді; групові 

виконання завдань; ділові ігри; кейси; усне опитування; 

виконання практичного завдання; діалог, короткі усні / 

письмові відповіді на питання; тестування. 

Питання для самоперевірки; обговорення (чат, форум); виконання 

інтерактивних практичних вправ; робота з кейсами; пошук відповідей на 

питання; індивідуальні та групові завдання (звіт, презентація, проєкт, 

відеозапис тощо); перегляд фільмів, відеоматеріалів; автоматизоване 

тестування, усна відповідь (відеозапис) виконання практичного завдання 

письмова робота. 

Самостійна робота 

(оцінювання, рефлексія, 
зворотній зв ’язок). 

Групові та індивідуальні консультації, 

коментарі, запитання та відповіді під час заняття від 

викладача; демонстрація мультимедійних презентацій; 

тестування. 

Підготовка мультимедійних презентацій, відповіді на питання, що 

виносяться на самостійне опрацювання, автоматизовані тести для 

самоконтролю; чат, форум, опитування аудіо-, відео- або текстові 

повідомлення з коментарем завдання. 

Підсумковий модульний 

контроль Письмове завдання, письмові відповіді на 

питання; тестування. 
Письмове завдання, письмові відповіді на питання з фото, або відео 

фіксацією; автоматизовані тести. Підсумковий семестровий 

контроль - екзамен 
 

ПЛАНУВАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

*Враховано рекомендації МОН щодо впровадження змішаного навчання у закладах фахової передвищої та вищої освіти: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2020/zmvshene%20navchannv/zmishanenavchannia-bookletspreads-2.pdl

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2020/zmyshene%20navchanny/zmishanenavchannia-bookletspreads-2.pdf


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ 
 

Кількість годин (денна/заочна) 
 

  
з них 

Форми 
контролю НАЗВА ТЕМИ 

Усього 
годин лекції 

практичні 
заняття 

самостійна 
робота 

студентів 
1 2 3 4 5 6 

Тема 1. Загальна характеристика інтелектуальної власності 
Поняття інтелектуальної діяльності та її результату. Виникнення, становлення і розвиток інтелектуальної 

власності.Історія становлення та розвитку правової охорони результатів інтелектуальної власності в Україні та світі. Загальна 

характеристика основних теорій у сфері інтелектуальної власності. Офіційні підходи до визначення поняття інтелектуальної 

власності. Основні теоретичні конструкції права інтелектуальної власності. Теорія привілеїв як висхідна позиція формування 

інституту інтелектуальної власності. Загальна характеристика аналогістичної, договірної, промислової власності, особового права, 

деліктної, рентної, персональної теорій інтелектуальної власності та теорії права нематеріальних благ. Теорія виключних 

майнових прав. Значення інтелектуальної власності. Поняття творчої діяльності. Право інтелектуальної власності в об’єктивному 

та суб’єктивному розумінні. Співвідношення понять інтелектуальної власності та власності. Види інтелектуальної власності. 

Результати творчої діяльності як об’єкти правовідносин у сфері інтелектуальної власності. 

10/- 2/- 2/- 6/- 
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Тема 2. Еволюція інтелектуальної власності. 
Еволюція промислової власності. “Відкрита грамота” в Англії як перший охоронний документ на об’єкти промислової 

власності. Статус про монополії (1628 р.). Історія товарних знаків. “Тавро” як прообраз товарного знаку. Роль товарного знаку. 

Еволюція авторського права і суміжних прав. Поява книгодрукарства як імпульс до захисту авторських прав. Статут 

королеви Анни. Особливості французької системи авторського права. Роль філософської думки Германії у формуванні морального 

права інтелектуальної власності.Еволюція інтелектуальної власності в Україні. Стан охорони об’єктів інтелектуальної власності за 

радянських часів і в пострадянський період. 

10/- 2/- 2/- 6/- 

Тема 3. Об’єкти права інтелектуальної власності 
Загальна характеристика об’єктів права інтелектуальної власності. Перелік об’єктів інтелектуальної власності, 

визначений у Конвенції, якою була заснована Всесвітня організація інтелектуальної власності. Характеристика об’єктів 

інтелектуальної власності, визначених у ЦК України. Поділ цих об’єктів залежно від методів законодавчого забезпечення правової 

охорони, що пов’язано з походженням та природою створення цих об’єктів. Об’єкти авторського права. Поняття та види об’єктів 

авторського права. Поняття об’єктів суміжних прав. Критерії охороноздатності об’єктів авторського права. Творча діяльність як 

основний критерій об’єктів авторського права. Об’єкти, які не підлягають правовій охороні авторським правом. Об’єкти 

суміжного права. Характеристика виконання, фонограми, відеограми, передачі (програми) організацій мовлення як об’єктів 

суміжного права.  

Об’єкти патентного права. Загальна характеристика винаходу, корисної моделі, промислового зразку як об’єкту 

патентного права. Умови патентоздатності винаходу, корисної моделі, промислового зразку. 

14/- 

4/- 2/- 8/- 

Тема 4. Суб’єкти права інтелектуальної власності 

Загальна характеристика суб’єктів права інтелектуальної власності. Первинні суб’єкти та вторинні (похідні) суб’єкти 

права інтелектуальної власності. Творець як суб’єкт інтелектуальної власності. Роботодавець як суб’єкт інтелектуальної власності. 

Держава як володілець прав інтелектуальної власності. Права та обов’язки суб’єктів інтелектуальної власності. 

Суб’єкти авторського права. Поняття та види. Визначення авторства. Поняття співавторства. Особисті немайнові та 

майнові права автора: поняття, ознаки та види. Поняття суб’єктів суміжних прав. Види прав суб’єктів суміжних прав. 

Суб’єкти патентного права. Автори винаходів та корисних моделей (винахідники), а також автори промислових зразків, 

які є фізичними особами, патентовласники, патентні повірені, спадкоємці як суб’єкти патентного права. Права та обов’язки 

суб’єктів патентного права. Суб’єкти нетрадиційних результатів інтелектуальної діяльності. Права та обов’язки суб’єктів 

нетрадиційних результатів інтелектуальної діяльності. 

16/- 4/- 4/- 8/- 



 

 

1 2 3 4 5 6 

Тема 5.  Система правової охорони інтелектуальної власності в Україні  
Особливості управління інтелектуальною власністю в Україні: загальні положення. Роль держави у сфері правової 

охорони прав інтелектуальної власності. Повноваження Міністерства економічного розвитку і торгівлі щодо інтелектуальної 

власності. Правові основи охорони інтелектуальної власності іншими організаціями. Український інститут промислової власності. 

Державна організація «Українське агентство з авторських та суміжних прав».Державне підприємство «Інтелзахист». «Український 

центр інноватики та патентно-інформаційних послуг». Роль громадських організації щодо правової охорони інтелектуальної 

власності (Київська міська асоціація представників у справах інтелектуальної власності (патентних повірених),Всеукраїнська 

асоціація інтелектуальної власності, Творчі громадські об’єднання України та ін.). 

10/- 2/- 2/- 6/- 

П
р

а
к

т
и

ч
н

і 
в

п
р

а
в

и
, 

у
сн

е/
п

и
сь

м
о

в
е 

о
п

и
т
у

в
а

н
н

я
, 

си
т
у

а
ц

ій
н

і 
т
а

 і
н

д
и

в
ід

у
а

л
ь

н
і 

за
в

д
а

н
н

я
, 
д

іл
о

в
і 

іг
р

и
, 

т
ес

т
и

, 
п

р
ез

ен
т
а

ц
ії

 

ін
д

и
в

ід
у

а
л

ь
н

и
х

 з
а
в

д
а

н
ь

, 
д
о

п
о
в

ід
і,

 с
а

м
о

к
о

н
т
р

о
л

ь
 т

о
щ

о
. 

Тема 6.  Правова охорона об’єктів авторського права та суміжних прав 
Поняття авторського права. Завдання авторського права. Термін дії авторського права. Зміст та види авторських прав (особисті 

немайнові права, майнові права, право слідування). Передача майнових прав. Комп’ютерні програми, мережа «Інтернет» як 

об’єкти авторського права. Загальна характеристика джерел авторського права. Міжнародні договори у сфері дії авторського 

права: Бернська конвенція з охорони літературних та художніх творів (1886 р.), яка неодноразово доповнювалася і змінювалася; 

Всесвітня (Женевська) конвенція з авторського права (1952 р.); Римська конвенція з охорони прав артистів-виконавців, 

виготовлювачів фонограм, а також виробників організацій мовлення (1961 р.); Конвенція, що створює Всесвітню організацію 

інтелектуальної власності (підписана у Стокгольмі у 1967 р., чинна з 1970 р.); Женевська конвенція з охорони інтересів 

виготовлювачів фонограм (1971 р.); Брюссельська конвенція з розповсюдження програм, що несуть сигнали, які передаються 

через супутники (1974 р.). Судова практика розгляду справ, що виникають у разі порушення авторських прав. Поняття та зміст 

суміжних прав. Особисті немайнові та майнові права виконавців, виробників фонограм або відеограм, організацій мовлення та 

інших суб’єктів суміжних прав. Термін дії суміжних прав. 

12/- 2/- 2/- 8/- 

Тема 7.  Правова охорона об’єктів патентного права 
Поняття патентного права. Патент. Джерела патентного права та їх загальна характеристика. Співвідношення понять «промислова 

власність» та «патентне право». (Паризька конвенція про охорону промислової власності, закони України «Про охорону прав на 

винаходи і корисні моделі», «Про охорону прав на промислові зразки»). Правові засади державного регулювання патентного права 

в Україні. Права та обов’язки суб’єктів патентного права. Відмінності між винаходом, корисною моделлю, промисловим зразком 

та іншими об’єктами права інтелектуальної власності – науковим відкриттям та селекційним досягненням. 

Етапи оформлення патентних прав. Оформлення заявки на видачу патенту. Складання і подання заявки. Заява на видачу патенту. 

Опис винаходу, корисної моделі, промислового зразка. Формула винаходу. Креслення та інші ілюстративні матеріали (якщо вони 

необхідні для з’ясування суті винаходу). Реферат винаходу (корисної моделі). Пріоритет винаходу (корисної моделі). Збір за 

подання заявки. 

14/- 

4/- 4/- 6/- 

Тема 8.  Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг 
Поняття засобів індивідуалізації та їх різновиди. Поняття та ознаки комерційних найменувань (фірмових найменувань). 

Вимоги до комерційних найменувань. Майнові права на комерційне найменування. Перехід права на комерційне найменування. 

Передача дозволу на використання комерційного найменування. Дострокове припинення прав на комерційне найменування. 

Правова охорона торговельних марок. Поняття торговельної марки. Джерела, що регулюють питання, пов’язані з 

правовою охороною торговельних марок (ЦК України, Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», 

Міжнародна класифікація товарів і послуг (МКТП). Проста та складна торговельна марка. Оформлення прав на торговельну 

марку. Реєстрація торговельної марки. Право пріоритету на торговельну марку. Експертиза за формальними ознаками. 

Кваліфікаційна експертиза. Оскарження рішення про відмову в реєстрації торговельної марки. Реєстр торговельних марок. Втрата 

чинності реєстрації торговельної марки.  Франчайзинг.Захист знаків і інших позначень в мережі Інтернет. Судова практика 

України про захист прав на торговельні марки.  

10/- 2/- 2/- 6/- 
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Тема 9.  Правова охорона інших об’єктів інтелектуальної власності 

Поняття та ознаки наукового відкриття.Необхідність і способи правового регулювання наукового відкриття. Ознаки 

наукового відкриття. Відмінність «наукового відкриття» та «винаходу». Правова охорона компонування інтегральної мікросхеми. 

Вирішальна ознака компонування інтегральної мікросхеми. Права авторів та інших правовласників компонування ІМС. Реєстрація 

та видача свідоцтва про набуття права інтелектуальної власності на компонування інтегральної мікросхеми. Обсяг правової 

охорони компонування інтегральної мікросхеми. Поняття та загальна характеристика раціоналізаторської пропозиції. Критерії 

визнання пропозиції раціоналізаторською. Права суб’єктів права на раціоналізаторську пропозицію. Оформлення права на 

раціоналізаторську пропозицію. Свідоцтво на раціоналізаторську пропозицію.Правова охорона селекційних досягнень. Основні 

джерела правового регулювання селекційних досягнень (закони України «Про охорону прав на сорти рослин», «Про племінне 

тваринництво»). Ознаки охороноздатності сорту рослин, породи тварин. Оформлення права на сорт рослин, породу тварин. Права 

авторів сорту рослин, породи тварин і патентовласників. Правова охорона комерційної таємниці. Основні джерела правового 

регулювання комерційної таємниці (закони України «Про інформацію», «Про банки і банківську діяльність» та ін.). Термін дії 

охорони прав на комерційну таємницю. Способи одержання комерційної таємниці. Організація охорони комерційної таємниці. 

Питання «ноу-хау». 

10/- 2/- 2/- 6/- 
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Тема 10.  Захист прав інтелектуальної власності 
Поняття правового захисту інтелектуальної власності. Розмежування питань правової охорони та захисту 

інтелектуальної власності. Міжнародні стандарти захисту прав інтелектуальної власності. Форми захисту інтелектуальних прав. 

Юрисдикційна форма захисту прав інтелектуальної власності. Неюрисдикційна форма захисту прав інтелектуальної власності. 

Способи захисту інтелектуальних прав. Цивільно-правовий захист інтелектуальної власності. Кримінально-правовий захист прав 

інтелектуальної власності. Адміністративно-правовий захист прав інтелектуальної власності. Адміністративні процедури захисту 

прав інтелектуальної власності на митному кордоні. Дія Антимонопольного комітету України щодо захисту прав інтелектуальної 

власності. Практика застосування адміністративних процедур щодо захисту прав інтелектуальної власності. 

16/- 

4/- 4/- 8/- 

Тема 11.  Договори у сфері інтелектуальної власності 
    

Поняття та види договорів у сфері інтелектуальної власності. Форма договорів у сфері інтелектуальної власності та їх 

державна реєстрація. Правові засади укладання окремих видів договорів у сфері інтелектуальної власності. Ліцензія на 

використання об’єкта права інтелектуальної власності. Поняття та види ліцензій на використання об’єктів права інтелектуальної 

власності. Ліцензійний договір. Поняття та характеристика ліцензійного договору. Зміст ліцензійного договору. Субліцензійний 

договір на використання об’єкта права інтелектуальної власності. Авторський договір про передачу виключних та невиключних 

прав на використання твору. Договір про створення за замовленням і використання об’єкта права інтелектуальної власності. 

Договір комерційної концесії. Права та обов’язки сторін за договором комерційної концесії. Відповідальність за договором 

комерційної концесії. Зміна та припинення договору комерційної концесії. Поняття авторських договорів, як особливого джерела 

авторського права. Порядок укладення авторських договорів. Матеріально-правові вимоги, що висуваються до авторських 

договорів. Умови авторського договору. Авторські договори з іноземними авторами. Порядок виконання авторських договорів. 

Відповідальність сторін за неналежне виконання чи невиконання авторських договорів. 

 

10/- 2/- 2/- 6/- 

Тема 12. Міжнародна правова охорона об’єктів прав інтелектуальної власності, на прикладі 
європейських країн.  

Міжнародна охорона промислової власності. Паризька конвенція (1883 р.) "Про охорону промислової власності" і 

Міжнародний Союз з охорони промислової власності. Інші міжнародні угоди й договори з питань охорони промислової власності. 

Порядок патентування об’єктів промислової власності в іноземних державах. Принципи визначення доцільності й процедури 

правової охорони в іноземних державах. Правова охорона відповідно до національних законодавств. Правова охорона відповідно 

до договору про патентну кооперацію. Правова охорона відповідно до регіональних угод. Міжнародна охорона об’єктів 

авторського права і суміжних прав. Принципи національного режиму. Принцип "автоматичної" охорони. Пріоритет міжнародного 

права перед національним. 

 

10/ 2/ 2/ 6/  

Підсумковий модульний контроль 2/- 1- 2/- - Письмо
ве Разом 150 34/- 34/- 82/- завданн
я. Підсумковий семестровий контроль - екзамен тести 
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Тема 12. Міжнародна правова охорона об’єктів прав інтелектуальної 

власності, на прикладі європейських країн.  
Міжнародна охорона промислової власності. Паризька конвенція (1883 р.) 

"Про охорону промислової власності" і Міжнародний Союз з охорони промислової власності. Інші 
міжнародні угоди й договори з питань охорони промислової власності. Порядок патентування 
об’єктів промислової власності в іноземних державах. Принципи визначення доцільності й 
процедури правової охорони в іноземних державах. Правова охорона відповідно до національних 
законодавств. Правова охорона відповідно до договору про патентну кооперацію. Правова охорона 
відповідно до регіональних угод. Міжнародна охорона об’єктів авторського права і суміжних прав. 
Принципи національного режиму. Принцип "автоматичної" охорони. Пріоритет міжнародного 
права перед національним. 

16/- 41- 4/- 8/- 
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Підсумковий модульний контроль 2/- -1- 2/- - Письмове 
Разом 150 34/- 34/- 82/- завдання. 
Підсумковий семестровий контроль - екзамен тестн 

 


